

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年9月21日 星期四
癸卯年八月初七
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9595期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:秦勇 今日4版

习近平复信美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵

新华社北京9月19日电 9月12日,国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

习近平指出,得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事,越来越多美国青少年参与到“飞虎队友

谊学校和青少年领袖计划”中来,迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国,我感到很高兴,并向你们表达敬意。

习近平强调,追忆往昔,中美两国人民在抗击日本法西斯的斗争中同仇敌忾,经受了血与火的考验,结下了深厚友谊。展望未来,中美作为两个大

国,对世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任,应该也必须实现相互尊重、和平共处、合作共赢。中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队队员的参与和支持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

美中航空遗产基金会成立于1998年,是旨在促进中美航空历史事件研究和纪念的美国民间友好团体。近日,基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席,介绍基金会和飞虎队老兵支持推动中美友好交往的情况,表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

全国科普日 昭通主场活动启动

本报讯(记者单虹 实习记者马纯)金秋送爽,丹桂飘香。9月19日,主题为“提升全民科学素质,助力科技自立自强”的2023年全国科普日昭通主场活动启动仪式在昭阳区望海楼公园举行,标志着我市2023年全国科普活动正式拉开序幕。

启动仪式上,来自市实验中学和昭阳区凤凰中学的部分学生聆听了科普知识现场讲解,参加了现场科学实验。学生们聆听了科技工作者的讲解后,体会到科学在生活中无处不在,感受到了科技的魅力。“参加这次活动,既增进了我们对科学的认知,又激发了我们对科学和科技的探索兴趣,也让我们更加喜爱科学。”学生们感叹道。

活动现场,工作人员向前来参加活动的市民进行科学普及。有医学仪器使用及讲解,有机器人伴乐起舞,有中学生操作无人机列队表演……

科普日活动已经成为大家了解科学、拓宽视野、提升科学素养的重要载体。今年昭通主场活动由市科协牵头,各成员单位配合,9月下旬还将开展科普大篷车乡村行、公民科学素质知识问答、企业科普等活动。

永善开展 全国科普日宣传活动

本报讯(通讯员田雨李德孟)为进一步提高全民科学素质,营造浓厚的“学科学、讲科学、爱科学、用科学”的良好氛围,9月18日,永善县科协联合县有关单位开展“提升全民科学素质,助力科技自立自强”为主题的全县科普日宣传活动。

活动现场,各单位工作人员结合自身工作实际,通过悬挂横幅、摆放宣传展板、设立宣传服务咨询台等方式,向群众宣传讲解科技创新、卫生健康、生态文明、国防知识、食品安全、防灾减灾等方面的知识,现场解答群众提出的疑惑。

据统计,此次活动共发放各类宣传资料4800余份,接受群众咨询100余人次。

当天,在永善县红光九年一贯制学校、永善县第三中学、城南小学还开展了科技馆联合行动,科普教师带领同学们进入微型科技馆,近距离接触科普展品,感受科学的魅力,激发青少年的求知探索兴趣。

鲁甸: 香葱地里“捞金”忙

本报讯(通讯员马文升 马祥刚 锁柱)日前,在鲁甸县数千亩的香葱基地里,农民正在田间地头劳作,整地、栽葱、拔葱、捆葱、搬运……热火朝天的劳动场面勾勒出一幅产业兴旺的乡村振兴图景,香葱种植让当地群众在家门口实现了稳定就业增收。

为了抢抓当前香葱稀缺市场,在种植户李波葱香弥漫的地里,几十名手脚麻利的农民争分夺秒拔葱、抖泥、堆放,动作行云流水,场面热火朝天。

“这个葱还是好拔的,一天要拔五六百斤,一天收入200多元,一个月可收入五六千元,还可以休息几天,并照管家里的孩子。”大家公认的拔葱能手马丽群开心地说。

李波是砚池街道普芝噜村的一名年轻小伙。前几年,李波和母亲一直在香葱基地务工。今年,李波流转了84亩地种植香葱。香葱一年能种四季,第一季种出来的香葱,由于市场供大于求,基本没有卖出去,亏了不少钱。眼下的第二季不错,每公斤价格达7元。按照每亩地产香葱2500公斤计算,李波预计收入可达140万元。除去人工工资、葱苗成本和土地流转等费用,再减去第一季的亏损,光是这一季的收成,李波都还有可观的利润。

李波介绍,除了本地群众,还有卯家湾安置区的搬迁群众也来务工。他们大部分月工资在4000元左右,熟练工达6000元以上,个别拔葱能手还能挣到1万元左右。李波的葱地里,每天务工人员达20多人,最忙的几个月,每天都有100多人务工。最近这段时间,香葱抢收和抢种集中在一起,更需要大量工人。

香葱产业属于劳动密集型产业,用工种类多,用工需求量大,覆膜、打药、栽葱、管理、采摘等环节都需要大量劳动力,发展香葱种植,可以为附近及搬迁安置区群众提供就业机会。

目前,鲁甸香葱基地已发展到5800多亩,收获季节,平均每天有1.5万多吨香葱销往北京、上海、成都、南京等地,年产值达1.5亿元,提供就业岗位数百个,带动数千群众持续稳定增收致富。

近年来,在东西部协作机制下,鲁甸县抓住上海市及普陀区对口帮扶机会,建起了配套设施齐全的蔬菜基地、苹果基地、香菇基地,引进大量企业,开辟创业平台,为有识之士在家乡创业和群众就近就业搭桥铺路,收到了十分显著的成效。

“新时代、新征程、新伟业”
——聚焦“产业发展”

短新闻

温馨的“保姆式”服务

◆通讯员 王泽先

“一开始,水富市并没有在我们考虑投资的范围,我们来水富考察只是抱着‘礼节性回访’的心态,结果没想到,从水富洽谈到项目签约仅仅用了28天。”云南盈和新能源材料有限公司负责人表示。近日,云南盈和新能源材料有限公司锂电池正极材料生产线点火试运行。

聚焦省委“3815”战略发展目标,水富市“立体式”重塑招商体系,“靶向式”推进招商引资,“链条式”打造产业集群,“沉浸式”改革服务制度……水富市营商环境不断优化,经营主体持续增加,市场满意度调查在昭通名列前茅。

水富经开区建设指挥部专门设立“要素保障专班”,企业在生产经营过程中,碰到困难和难题只需要开出清单进行“点单”,“要素保障专班”便第一时间协调职能部门予以落实,从企业用地用水用电,到员工吃住住行等,无条件提供“保姆式”服务。水富市纪委监委对企业需求清单的落实情况进行抽查核查,确保企业提出的合理诉求得到解决。

“项目能够迅速落地,加快投产,离不开水富市提供的‘保姆式’服务。在帮助解决企业发展难题过程中,水富市党员干部比我们的员工跑得还勤、跑得还多。”云南中晟新材料有限公司相关负责人说,水富市优良的营商环境和要素保障,增强了公司的投资信心。为此,公司从最初规划建设1.5万吨石墨负极材料生产线,逐步扩大到3万吨、13万吨,现在还要新扩建20万吨规模的生产线。

昭通选派千余名干部下沉锻炼 干部一线炼 冒尖一线看

本报讯(通讯员徐有定 黄山)今年以来,昭通市围绕事业发展和干部成长需要,建立健全一线培养选拔干部机制,聚焦全市深入推进“六大战略”,扎实做好“产、城、人”三篇文章,择优选派千余名干部到推进乡村振兴、抓实产业发展、优化营商环境、推动项目建设等一线岗位施展才华、增长才干,切实推动干部一线锤炼、一线破难、一线成长。

为确保选派干部“既待得住、更干得好”,明确选派到乡村振兴一线的干

部,重点参与抓党建促乡村振兴工作,做到在建设产业兴旺的“富裕村”、生态宜居的“美丽村”、新风扑面的“文明村”中当先锋;选派到产业发展一线的干部,聚焦产业发展目标,制订产业发展计划,积极争取产业发展的政策项目支持;选派到优化营商环境的干部,通过到服务窗口蹲点锻炼、走进企业纾困解难等助力企业健康发展;选派到推动项目建设一线的干部,要扎实做好信息传递、资源协调等各类保障性工作。此外,为有效提升选派干部

履职能力,坚持干部在一线“缺什么补什么”的原则,打造乡村振兴、产业发展、优化营商环境、推动项目建设4个方面的专题培训课堂,每季度举办一期以一线干部为主体的专题培训。

市、县组织部门组建干部调研组,定期深入一线调研考察,识别干部工作能力、工作水平以及在应急处突工作中的具体表现,作为评优评先和选人用人的重要参考,对在一线工作表现优秀、实绩突出、群众认可的干部及时表彰奖励、大胆提拔使用。

爱我国防 巧家新兵逐梦军营



9月19日,巧家县举行2023年下半年新兵出征仪式。入伍新兵身着迷彩服、佩戴光荣花及绶带,精神抖擞奔赴军营,踏上保家卫国的新征程,为建设强大国防贡献青春力量,在军营的大舞台上书写新的人生篇章。 通讯员 姜连聪 摄

读党报学党刊永不过时

何嵘

一张报纸,上连党心,下接民心。党报党刊作为宣传党的纲领路线、方针政策的重要工具,是党员干部及时有效了解和掌握党和国家方针政策的有效途径,同时也是集中反映民声、民情、民意的重要载体。学习党报党刊,理应成为每个党员干部生活工作中永不过时的习惯。

党报党刊作为社会主义意识形态的主阵地,长期以来为社会主义的建设和发展提供理论支持和思想引领。毛泽东同志曾指出,“报纸的作用和力量,就在它能使党的纲领路线、方针政策、工作任务和工作方法,最迅速最广泛地同群众见面。”党报必须牢牢掌握在党的手中,各

地党报必须无条件地宣传中央的路线和政策。学好用好党报党刊,能帮助党员干部深入领会党的路线方针政策,统一思想、站稳立场,把各项部署要求落到实处。

信息泛滥时代,常读党报党刊是精准快速获取有效信息的重要途径。如今,各种自媒体、客户端大量兴起,拓宽了人们获取信息的渠道,但如何在良莠不齐的海量信息中准确获取权威信息成为新的挑战。党报党刊把关严格、事实准确、内容全面、信息丰富,具有新媒体不可比拟的权威性、规范性、系统性,在混乱和真假难辨的信息海洋中发挥着“过滤器”的作用,是各级党员干部

快速获取权威信息的重要渠道。

党报党刊中有时局、有政策、有群众、有思想,无论时代如何变化,党报党刊的舆论引导作用、思想引领作用不会改变。党员干部应该把坚持看党报党刊作为日常生活的一部分,把坚持读党报党刊作为增强党性修养的重要一环,唯有如此,我们的理想信念才能更加坚定,思想认识才能与时俱进,工作时也才能找准路子、迈开步子。



巧家: 产才融合助力红糖产业提质增效

◆通讯员 郑海怡 稿

专家团队引进不同甘蔗品种进行示范种植,开展甘蔗品种对比试验示范,经化验分析对比,确定引入甘蔗新品种,经推广后,蔗农种植高产品种实现亩产量、产值增加40%。

近年来,巧家县在深入实施人才强县战略中,聚焦小碗红糖特色产业提质增效,创新“院所+人才+企业”模式,充分发挥人才在产业发展中的引领作用,强化人才支撑,厚植人才优势,产才融合打造小碗红糖“甜蜜产

业”,不断夯实乡村振兴产业发展支撑。巧家县聚焦特色红糖产业链和“链主”企业发展需求,通过全面深化“大院大所大校大企”交流合作,以干部人才“组团式”帮扶、“三区科技服务”为抓手,与云南省农业科学院甘蔗研究所、蚕桑蜂蜜研究所建立长效合作机制,成功引进张跃彬、黄平、杨文、杨洪昌4个专家团队,以建立专家工作站的形式开展深度合作。

在推进“万名人才兴万村”帮扶行动中,巧家县选派热区产业发展中心8名专业技术人才到红糖产业聚集

村,帮助基层在产业发展、项目实施等工作中破解难题、疏通堵点。一年多来,8名专业技术人才拟定8项服务计划,到村开展服务指导58次,举办各类培训36场1551人次,到村服务542天,为红糖产业发展培养了一批本地的“土专家”“田秀才”。同时,组织蔗糖生产加工从业人员考察学习80余人次,培训县乡产业服务人员100余人次,培训蔗农、红糖生产加工从业人员和销售人员3500余人次,科技特派团7名专家人才与21名本地农技人员、致富能手开展结对。

为推动红糖产业提质增效,巧家县制定了红糖产业科技特派员“组团式”帮扶工作方案,确立了短期、中期、长期目标,通过实施系列科技帮扶计划,推动红糖产业实现科技创新应用能力、质量效益、本土科技人才专业能力、农民科学文化素质“四个提升”。在专家团队的指导下,巧家县成立了红糖产业协会,搭建了红糖产业从业者与政府、企业、用户对接联系的桥梁和平台,聚焦企业互动、资源互补、政策支持等环节,为全县红糖产业高质量发展注入新活力。